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Канада належить до провідних економік світу, що приваблює 
інвесторів і підприємців своєю стабільною економічною систе-
мою, високим рівнем добробуту населення та сприятливим 
правовим середовищем, яке забезпечує надійний захист прав 
підприємців і дотримання контрактів. Економічний та правовий 
ландшафт країни формує комплекс взаємопов’язаних умов для 
розвитку бізнесу, регулює комерційні відносини та сприяє 
інтеграції канадських компаній у міжнародні ринки, враховую-
чи макроекономічні чинники, податкову систему, трудові відно-
сини та механізми міжнародної співпраці. Як зазначає Євро-
пейський Парламент, правові рамки ведення бізнесу у Канаді 
створюють передбачуване та стабільне середовище, що дозволяє 
ефективно організовувати підприємницьку діяльність [1]. 

Сучасні дослідження охоплюють як загальні регуляторні 
аспекти, так і практичні кейси розвитку малого та середнього 
бізнесу. Організація економічного співробітництва та розвитку 
(OECD) підкреслює, що держава активно підтримує підприєм-
ництво через фінансові інструменти, податкові стимули та 
навчальні програми для підприємців, тим самим створюючи 
фундамент для стійкого розвитку малих та середніх компаній 
[2]. У цьому контексті Думлер Г. досліджує екосистему старта-
пів у Торонто, виявляючи ключові драйвери розвитку бізнесу та 
бар’єри, що можуть стримувати підприємців, наголошуючи на 
значенні мереж підтримки та локальних ініціатив для форму-
вання інноваційного середовища [3]. Одночасно Адеювон Дж. 
звертає увагу на юридичні аспекти запуску бізнесу іноземними 
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підприємцями, підкреслюючи важливість дотримання іммігра-
ційних правил та корпоративного законодавства, що забезпечує 
легальність та стабільність комерційних операцій [4]. Порів-
няльний аналіз державної підтримки малого бізнесу, запропоно-
ваний Педченко Н. та Стрілець В., дозволяє простежити схожі 
тенденції у створенні сприятливого середовища для підприєм-
ництва в Канаді та європейських країнах, що підкреслює роль 
державної політики у розвитку економічної активності [5]. 

Економічне середовище Канади демонструє поєднання ста-
більності та помірної динаміки розвитку. У 2024 році темп 
економічного зростання склав 1,53 %, що ставить країну на  
136-те місце у глобальному рейтингу, тоді як ВВП на душу 
населення у 2023 році досяг 53 431,19 доларів США, свідчачи 
про високий рівень добробуту та потенціал купівельної 
спроможності громадян. Індекс ділової впевненості у третьому 
кварталі 2024 року становив –2,28, демонструючи стабільний, 
хоча й дещо обережний настрій бізнес-лідерів щодо перспектив 
розвитку власних компаній (рис. 1). Водночас рівень відкритості 
торгівлі у 2023 році складав 66,24 %, що свідчить про активну 
інтеграцію країни у глобальні економічні процеси. Вартість 
започаткування бізнесу у 2019 році становила лише 0,3 % від 
доходу на капітал, що робить Канаду однією з найбільш доступ-
них країн для старту підприємництва, підтверджуючи висновки 
OECD щодо державної підтримки малого бізнесу [2]. 

 

Рисунок 1 – Індекс ділової впевненості  
Канади за період 2023–2024 років [2] 

Податкова система Канади є прогресивною і багаторівневою, 
включаючи федеральний, провінційний і місцевий рівні. Феде-
ральні податки на доходи фізичних осіб коливаються від 15 % 
до 33 % залежно від доходу, корпоративний податок становить 
15 %, а податок на товари та послуги (GST) – 5 %, крім того, 
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існують спеціальні податки на алкоголь, тютюн і паливо. Про-
вінції можуть встановлювати додаткові податки на доходи, кор-
поративні прибутки та продаж майна, що дозволяє забезпечити 
фінансування державних послуг і підтримку економіки [1]. 

Інфляція у 2024 році залишалася помірною – зростання 
Індексу споживчих цін склало 2,4 %, базова інфляція, що виклю-
чає волатильні товари, зросла на 2,6 %, демонструючи контро-
льоване підвищення цінових тисків. Ринок праці залишався 
стабільним, середній рівень безробіття становив 6,45 %, а у 
грудні досяг 6,7 %, що свідчить про незначні коливання та 
помірний вплив економічних факторів на зайнятість населення. 
Середній обмінний курс канадського долара у 2024 році коли-
вався близько 29,33 гривні, а наприкінці року склав 29,53 гривні 
за 1 CAD, що відображає помірне зміцнення національної валю-
ти щодо української гривні. 

Політичне середовище Канади є високостабільним і ефектив-
ним, що забезпечує сприятливі умови для підприємницької 
діяльності та іноземних інвестицій. Індекс верховенства права у 
2023 році становив 1,47 за шкалою від –2,5 до 2,5, що ставить 
Канаду на 20-те місце у світі і відображає здатність правової 
системи забезпечувати захист прав підприємців і дотримання 
контрактів [1]. Показник ефективності уряду у 2023 році склав 
1,52, демонструючи високу якість державного управління та 
здатність підтримувати економічні процеси, включаючи розви-
ток підприємництва [2]. Політична стабільність оцінюється на 
рівні 0,82, контроль корупції – 1,67, що свідчить про прозорість 
державних інститутів та низький ризик негативного впливу 
політичних потрясінь на бізнес-середовище. Тіньова економіка у 
2015 році складала 9,42 %, підкреслюючи, що більшість еконо-
мічних операцій проходять у легальній сфері [2]. 

Отже, завдяки поєднанню стабільного економічного зрос-
тання, високого рівня добробуту громадян, помірної інфляції, 
ефективної податкової системи та сильного верховенства права, 
прозорості державних інститутів і низького рівня корупції, 
Канада створює оптимальні умови для розвитку бізнесу та 
залучення інвестицій. Високий рівень політичної стабільності та 
відкритість до міжнародної торгівлі додатково підтримують 
стійкий розвиток малого та середнього бізнесу. 
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Аграрний сектор економіки України (АСЕУ) є системоутво-
рюючим елементом національного господарства, що забезпечує 
базові потреби населення у продовольстві, формує експортний 
потенціал та відіграє ключову роль у структурному балансі між 
секторами економіки.  

У контексті забезпечення продовольчої безпеки країни, 
аграрна галузь виступає не лише джерелом виробництва харчо-
вих ресурсів, але й інструментом стабілізації соціально-еконо-


